
VERBALE N. 5 

Il giorno 17 settembre 2020 alle ore 9:00 si è riunito, in seduta congiunta, il Collegio dei Docenti 

dell’IC “Nino Cortese” presieduto dal DS prof. Luigi Storino, regolarmente convocato in modalita' a 

distanza, con l'applicazione Google meet, per trattare il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale precedente. 

2) Delibera Piano annuale delle attività. 

3) Regolamento generale Covid con allegati. 

4) Piano Didattico Digitale Integrato. 

5) Nomina responsabili Covid. 

6) Nomina responsabili fumo. 

7) Nomina Commissione istanze. 

8) Informativa inizio attività scuola Infanzia, Primaria, Secondaria di I grado. 

9) Varie ed eventuali. 

Risultano assenti i professori: Gargiulo Elena, Mennillo Maria. 

Punto 1 all'o.d.g.: Approvazione del verbale della seduta precedente. 

Si dà conferma del fatto che i verbali verranno inviati sulla posta elettronica di ciascun docente e 

approvati nella seduta successiva. Si dà quindi per letto il verbale della seduta precedente e si procede 

alla votazione palese per l’approvazione.  

Votanti: 92 

Favorevoli    Contrari: 92 

Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°1)  

 

Punto 2 all'o.d.g.: Delibera Piano annuale delle attività. 

Il ds informa il Collegio che quest’anno il Piano Annuale delle attività è, gioco forza, generico, sia 

per i consigli che per i collegi. Le date indicate sono da intendersi orientative, in quanto tutte 

suscettibili di variazioni a seguito degli impegni organizzativi che si determineranno nella gestione 

flessibile della scuola; gli impegni sono stati programmati seguendo una datazione di massima, 

suscettibile di modificazioni a seguito di impegni qui non immediatamente determinabili. Se ci 

dovessero essere modifiche significative, sarà convocato un Collegio per gli eventuali cambiamenti. 

Il Collegio vota la delibera 

Votanti: 92 

Favorevoli    Contrari: 92 

Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°2)  

Punto 3 all'o.d.g.: Regolamento generale Covid con allegati. 

Il Regolamento ha validità a partire dall’anno scolastico 2020/2021 e può essere modificato dal 

Collegio dei docenti e dal Consiglio di Istituto. I genitori ne prenderanno visione, insieme al patto di 

Corresponsabilità, dal registro elettronico e dall’home page della scuola e, tramite ricevuta cartacea, 

comunicheranno a scuola l’avvenuta presa visione. 

Il Collegio vota la delibera 



Votanti: 92 

Favorevoli    Contrari: 92 

Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°3)  

 

Punto 4 all'o.d.g.: Piano Didattico Digitale Integrato. 

Il ds chiede ai docenti se hanno preso visione della bozza del Piano integrato inviato sulla posta di 

ciascun docente; il ds spiega che si tratta di una modalità didattica complementare che integra o, in 

condizioni di emergenza, sostituisce la tradizionale esperienza di scuola in presenza con l’ausilio di 

piattaforme digitali e delle nuove tecnologie. Tutte le osservazioni in merito al Piano Didattico 

Digitale Integrato possono essere inviate sia alla posta del dirigente, dirigente@icninocortese.edu.it, 

sia alle referenti: A. Esposito e L. Bellucci.  

Il Collegio ne prende atto. 

Punto 5 all'o.d.g.: Nomina responsabili Covid. 

Il dirigente ribadisce che il referente Covid non ha una responsabilità legale o sanitaria, ogni scuola 

è tenuta a comunicare all’Asl un responsabile ufficiale per ogni sede, laddove è possibile, anche un 

sostituto, per evitare interruzioni delle procedure in caso di assenza del referente. Tutti i referenti  

identificati devono ricevere adeguata formazione sugli aspetti principali di trasmissione del nuovo 

coronavirus e sui protocolli di prevenzione. 

In ogni aula Covid ci saranno mascherine, guanti, visiere per permettere interventi in protezione. 

 

I referenti Covid individuati: 

Parco dei Pini (Infanzia): Rosiello Marilù 

Parco dei Pini(Primaria): Alaia Domenico-Campanile 

Soriano (Infanzia): Porpora Annamaria 

Soriano (Primaria): Rubino Marisa 

Sede Centrale (Secondaria primo grado): Abate Rosaria e Ruggiero Umberto 

Plesso Bellini (Secondaria primo grado): Bianco Gaetano 

Il Collegio ne prende atto. 

Punto 6 all'o.d.g.: Nomina responsabili fumo. 

Il dirigente ricorda che è vietato fumare in tutti i locali della scuola, comprese le zone cortilive, senza 

eccezione alcuna. Il divieto è esteso anche alle sigarette elettroniche. 

 

Responsabili fumo individuati: 

Soriano: Rubino Marisa 

Plesso Bellini: Parisi Cleonice 

Sede Centrale: Troiano Emma 

Parco dei Pini: Boemio Iolanda 

 

 

Il Collegio ne prende atto. 

Punto 7 all'o.d.g.: Nomina Commissione istanze. 

La commissione, oltre al dirigente e dal primo collaboratore, sarà composta da un docente per ciascun 

ordine di scuola. Le candidature pervenute sono dei docenti: Parisi Cleonice e Perillo Angela, per la 

mailto:dirigente@icninocortese.edu.it


scuola secondaria di primo grado, Amarando Nunzia, scuola dell’Infanzia e Rubino Marisa per la 

Primaria. 

 

Punto 8 all'o.d.g.: Informativa inizio attività scuola Infanzia, Primaria, Secondaria di I grado. 

 

Il ds ricorda che nel Collegio del 3/09/22  si è parlato di una riduzione oraria, moduli da 50 minuti o 

in caso di necessità di 45 minuti, questa opzione calza perfettamente per la primaria, dove i bambini 

possono andare tutti e tutti i giorni, diverso è il discorso per la secondaria che, per mancanza di banchi 

e di docenti questa alternativa non può essere applicata, neanche creando classi parallele; pertanto 

l’alternativa è dividere le classi secondo l’ordine alfabetico e fare entrare i ragazzi a giorni alterni.  

La docente Esposito Annamaria chiede se invece di attenersi all’ordine alfabetico non fosse invece 

più proficuo lasciare a ogni Consiglio di classe il compito di formare i gruppi. Il ds afferma che il 

criterio dell’ordine alfabetico è il più adatto, immediato e semplice da comunicare alle famiglie, ma 

in seguito, se i docenti lo riterranno opportuno, l’ordine potrà essere modificato. 

Il ds invita i docenti ad accogliere i ragazzi e le loro famiglie, bisogna essere aperti e disponibili, 

questo è soprattutto il compito che la scuola è chiamata a fare, indipendentemente dall’istruzione. 

Il prof. Franzese Rocco chiede chiarimenti in merito all’acqua trovata nelle fondamenta del Plesso 

Bellini. La prof.ssa Troiano riferisce che il Comune è stato prontamente avvisato e i tecnici già sono 

sul posto. 

 

Esauriti tutti i punti all’o-d-g. la seduta è tolta alle ore 09:45 

 

 

 

IL PRESIDENTE                                                                                        IL SEGRETARIO 

----------------------------                                                                          ---------------------------------- 

(DS prof. Luigi Storino )                                                                      (  prof.ssa Mariapia Sorgente) 
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